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LJV-Musterformular
Einwilligung für die Anfertigung und Verwendung von Fotografien
Einwilligungserklärung
Das Präsidium/ der Vorstand/ der Veranstalter weist hiermit darauf hin, dass ausreichende technische Maßnahmen zur Gewährleistung des Datenschutzes getroffen wurden. Dennoch kann bei einer Veröffentlichung von Fotografien im Internet ein umfassender Datenschutz nicht garantiert werden. Daher nimmt der Teilnehmer die Risiken für eine eventuelle Persönlichkeitsverletzung zur Kenntnis und ist sich bewusst, dass:
1. Veröffentlichte Fotografien auch in Staaten abrufbar sind, die keine der Bundrepublik Deutschland vergleichbaren Datenschutzbestimmungen kennen,
2. die Vertraulichkeit, die Integrität (Unverletzlichkeit), die Authentizität (Echtheit) und die Verfügbarkeit der Fotografie nicht garantiert werden kann.
Die Einwilligung wird freiwillig erteilt und kann jederzeit per E-Mail, telefonisch oder postalisch widerrufen werden. Der Widerruf lässt die bis zum Zeitpunkt des Widerrufs erfolgte Verarbeitung nicht unzulässig werden.
„Ich bestätige das Vorstehende zur Kenntnis genommen zu haben und willige ein, dass
Der [Veranstalter] im Zusammenhang mit der [Veranstaltung] 
[..] Fotografien von mir anfertigen darf und
Fotografie(n) von und mit mir im Zusammenhang mit einer allgemeinen Berichterstattung in folgenden Medien veröffentlichen darf (Zutreffendes bitte markieren):
[  ] Homepage des [Veranstalters]
[..] Durch den Veranstalter veranlasste Verlinkungen auf die Homepage von [benennen]
[..] Informationsbroschüre des [Veranstalters]
[..] Örtliche Tagespresse
[..] Soziale Medien [benennen] des [Veranstalters]
Die Rechteinräumung an dem Foto erfolgt ohne Vergütung und umfasst auch das Recht zur Bearbeitung, soweit die Bearbeitung nicht entstellend ist. 
Das Bildmaterial darf vom [Veranstalter] zeitlich, räumlich und inhaltlich unbegrenzt zum Zwecke der Außendarstellung, insbesondere zu Informations-  und Werbezwecken in gedruckter Form und im Internet, genutzt werden. 
Die Einwilligung ist freiwillig. Eine einmal gegebene Einwilligungserklärung können Sie jederzeit (per E-Mail, postalisch oder telefonisch) gegenüber dem [Veranstalter] widerrufen. Aus der Nichterteilung entstehen keine Nachteile. 
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